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ROO.0002.29.2017.RG    

 

Protokół Nr XXIX /2017 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 27 stycznia 2017 r. 

w Urzędzie Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 1530 otworzył XXIX Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira 

Wrembel, Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółka, radcę prawnego, dyrektorów placówek 

oświatowych, rodziców , sołtysów oraz  radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 12 radnych, nieobecni 

radni: M. Górecki, M. Królak, K. Maligłówka zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym 

Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XXVIII sesji był dostępny na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany radnym mailowo. Został sprawdzony 

przez prowadzącego i sprawdzającą Annę Dziuba, zapytał czy radni wnoszą uwagi do treści 

protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXVIII sesji przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radnego Kazimierza Kostrzyńskiego. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,     

    wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

    uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 

- zmiany uchwały Nr XLII/324/2014 Rady Gminy Kwilcz z dnia 29 kwietnia 2014 r. 

w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego pobytu dziecka w przedszkolu i wysokości opłat za korzystanie 

z wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Kwilcz 

- projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, 

wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej 

działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu 

- zatwierdzenie planów pracy komisji stałych rady gminy na rok 2017 

- zmiany budżetu na 2017 r. 

- zmiany WPF 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 
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- przedstawienie sprawozdań z działalności komisji stałych za rok 2016 

9.   Zakończenie obrad. 

Porządek obrad przyjęto bez uwag. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Dyskusja. 

p. Kwiatkowska-Sokółka poprosiła o bliższe informacje nt. zarządzeń wójta dotyczących 

uchylenia uchwał zarządu gminy w sprawie mienia komunalnego. 

Wójt odpowiedział, że mienie komunalne gminy w części zarządzane jest przez gminę a część 

została w latach 90 przekazana do ZOMS, aktualnie sprawy te są porządkowane. 

Kolejne pytanie dotyczyło spotkania z ZNP związane ze sporem zbiorowym. 

Wójt wyjaśnił, że 20 grudnia 2016 r. Zarząd Główny ZNP zdecydował, że rozpoczyna 

procedury zmierzające do wszczęcia sporu zbiorowego. W związku z tym ZNP Oddział Kwilcz 

wystosował do dyrektorów żądania dotyczące kwestii podwyżek oraz warunków pracy 

związanych z reformą oświatową. 

Działania  muszą przebiegać zgodnie z zapisami ustawy o rozwiązaniu sporu zbiorowego. 

Procedura, o której mowa jest wieloetapowa. Trzeba ją przeprowadzić zgodnie z prawem, bo 

tylko wówczas ewentualny strajk będzie legalny. 

Strajk jest ostatnim elementem sporu zbiorowego. Dlatego najpierw należy wejść w spór 

zbiorowy z pracodawcą. Dla pracowników oświaty pracodawcą jest dyrektor szkoły / placówki 

oświatowej. 

Etapy sporu zbiorowego 

1.      Zgłoszenie żądań - Spór zbiorowy rozpoczyna się w dniu przekazania pracodawcy żądań 

przez organizację związkową (pisemnie). 

2.      Rokowania - Niespełnienie przez pracodawcę żądań (w terminie nie krótszym niż 3 dni) 

skutkuje podjęciem rokowań. Ich celem jest dojście przez strony do porozumienia. 

3.      Mediacje -  W przypadku braku porozumienia na etapie rokowań spór przechodzi na etap 

mediacji, polegających na negocjacjach z udziałem niezależnego mediatora. I takie działania 

podjęto. 

p. Nowak zapytała co była przedmiotem spotkania wójta z przedstawiciela mi ENEI. 

Wójt spotkanie poświęcone było negocjacjom w kwestii kosztów konserwacji i wymiany 

oświetlenia. 

p. Plewa zapytała o zarządzenia dotyczące powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora GBP 

i zmiany regulaminu organizacyjnego UG. 

Wójt wyjaśnił, że kadencja dyrektora GBP dobiegła końca w związku z trwającymi pracami 

dotyczącymi połączenia tejże placówki z CK i E zaszła konieczność powierzenia tych 

czynności do czasu zakończenia procesu połączenia. Natomiast zmiana regulaminu 
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organizacyjnego w Urzędzie Gminy dotyczyła rozszerzenia obsługi prawnej w placówkach 

oświatowych. 

 

ad.5 Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały Nr XLII/324/2014 Rady Gminy Kwilcz z dnia 29 kwietnia 2014 r. 

w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego pobytu dziecka w przedszkolu i wysokości opłat za 

korzystanie z wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Kwilcz. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXIX/190/2017 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

- projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, 

wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe 

Radna Nowak powiedziała, że na komisji wspólnej wstrzymała się od głosu jednak po 

przemyśleniach zadnie zmieniła i jest za utworzeniem 8 klasowej szkoły podstawowej w 

Luboszu. Ma nadzieję, że reforma oświatowa nie spowoduje zwolnień nauczycieli. 

Jednocześnie stwierdziła, że jest potrzebne doposażenie klas nie tylko w Luboszu, ale również 

w Kwilczu. Zaproponowała, aby sołtysi przeanalizowali możliwości przeznaczenia pewnej puli 

środków np. 10 %  z funduszu sołeckiego na potrzeby szkół tj. doposażenie w pomoce naukowe. 

Radny Prętki – w imieniu rodziców poprosił radnych o wyrażenie woli utworzenia w Luboszu 

8 klasowej szkoły podstawowej dla dobra dzieci. Rodzice wyrażają zgodę na dwuzmianowość 

jeżeli zajdzie taka potrzeba. 

Radny Flinik dodał, że dzieci z Chudobczyc dojeżdżające do Gimnazjum w Kwilczu 

przebywają w placówce łącznie z dojazdami 10 godzin.  

Zdaniem p. Prętkiego koszt dowozów z Lubosza do Kwilcza jaki aktualnie jest ponoszony 

(6.500,- zł) będzie można przeznaczyć na doposażenie szkoły. Zarzuty wypowiedziane na 

wspólnym posiedzeniu dotyczące budowy sali gimnastycznej w Luboszu kosztem szkoły w 

Kwilczu nie są prawdziwe. Szkoła w Kwilczu każdego roku środki finansowe otrzymywała. 

Zastępca wójta powiedział, że dwuzmianowość zależy od ilości izb lekcyjnych. Aktualnie 

dwuzmianowość w placówce w Luboszu jest prowadzona dzieci rozpoczynają zajęcia od 9 lub 

10. W kwestii wysokości subwencji oświatowej wykonał telefon do Ministerstwa jak 

poinformowano dane każdego roku przekazywano w miesiącu marcu, w br. informacje będą 

przekazywana w najbliższym tygodniu. Jak poinformowano subwencja dla naszej gminy będzie 

wyższa o 96.693,- zł w stosunku do kwoty pierwotnej. 

Radny Korpik stwierdził, że jego wypowiedzi, intencje w kwestii reformy zostały źle 

zrozumiałe. Rodzice z obu rejonów funkcjonowania szkół antagonizują się nawzajem, co nie 

jest dobre.. Przepisy prawa z jakim się zapoznał jego zdaniem umożliwiają funkcjonowanie 

szkół bez zmian. Zmiany można wprowadzać sukcesywnie znając koszty. Jeżeli środki na 

przeprowadzenie reformy są nie ma żadnych uwag do jej wprowadzenia. Dodał, że jego 

wcześniejsze  wypowiedzi związane były z finansami czyli budżetem gminy, a nie tylko działu 

oświata. Należy pamiętać o innych potrzebach, zadaniach i być konsekwentnym we wszystkich 

sprawach, traktować wszystkie podmioty występujące o wsparcie finansowe jednakowe. 
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Radny Prętki odpowiedział, żre rodzice nie przyszli po pieniądze tylko o podjęcie decyzji w 

kwestii szkoły w Luboszu dla dobra swoich dzieci. 

Radna Mizera – stwierdziła, że w placówce w Kwilczu nie wszystkie sale są odpowiednio 

przygotowane najgorsza sytuacja jest w salach piwniczych. Dzieci winny mieć godne warunki 

do nauki. Nikomu nie chodzi o dobudowywanie nowych klas, ale o odpowiednie remonty i 

wyposażenie tego czym dysponujemy. 

Radny Halasz – wiele mówi się o oszczędnościach z tytułu dowozów o dobru dziecka, ale 

zasadnicze pytanie czy warunki lokalowe w Luboszu pozwalają na utworzenie 8 kasowej 

szkoły podstawowej. Przypomina, że podczas kontroli w sierpniu ubr. Pani dyrektor mówiła o 

trudnych warunkach lokalowych czy coś się zmieniało. 

p. Wrembel powiedziała, że przedszkole  w Luboszu w obiekcie szkolnym funkcjonuje od 2007 

r., obecnie są to 4 oddziały. Nikt wówczas nie pochylił się nad tym czy jest potrzeba 

pobudowania czegoś nowego. Szkoła z zadaniem tym sobie poradziła i radzi do dnia 

dzisiejszego. Dokonano kilka przeróbek np. z części szatni i korytarza wygospodarowano 

pomieszczenie dla pedagoga i logopedy. Jest też możliwość podzielenia holu o powierzchni 

około 96 m2 . Sale lekcyjne na parterze maja powierzchnie 30 m2. Wg statystyki urodzeń wyż 

demograficzny będzie się utrzymywał około 3 lata. Zajęcia z wychowania fizycznego można 

prowadzić jednocześnie dla dwóch grup. Zajęcia lekcyjne uzależnione są od dobrej organizacji, 

logistyki. 

Radny Prętki stwierdził, że skoro strażakom marzy się rozbudowa strażnicy w Kwilczu, to 

szkoły też chcą aby samorząd inwestował w ich obiekty. Skoro szkoła 8 klasowa funkcjonowała 

w Luboszu i dawano radę to teraz tez tak będzie przy udziale i pomocy rodziców. 

Radna Kwiatkowska-Sokółka uważa, że każdy z obecnych ma wiedzę i swoje zdanie nt. 

reformy. Kilka lat temu tworzono gimnazja też było wiele niewiadomych. Czy będą 

oszczędności trudno powiedzieć, gdyż dzieci i tak będą dowożone. Zasadnicze pytanie czy 

tworząc w obu placówkach 8 klasowe szkoły podstawowe podołamy zadaniu. 

Wójt na dzień dzisiejszy trudno powiedzieć czy będą oszczędności na dowozach, wiemy, ze po 

upływie 2 lat czas dowozów się skróci. 

Radna Mizera stwierdziła, że społeczność Lubosza zawsze sobie poradziła i tym razem też 

poradzi. W Kwilczu wszystko jest podanie mieszkańcom na przysłowiowej „tacy” np. place 

zabaw, sprzątanie ulic. W Luboszu pomimo, że jest przedszkole nie ma odpowiedniego placu 

zabaw. 

Radny Halasz wiele mówi się o dobru dziecka i całego społeczeństw, ale nie wiemy jak to 

będzie, co z nauczycielami. Uważa, że dobro obu stron jest ważne. Na dzień dzisiejszy nie ma 

żadnych konkretów jest tylko projekt uchwały. Mimo to wierzy, że wójt i  dyrektorzy zrobią 

wszystko dla dobra dzieci i nauczycieli. 

Zdaniem radnego Prętkiego korzystniejszym będzie dojazd nauczyciela na zajęcia niż grupy 

dzieci. 

Radny Halasz chodzi o dobro dzieci i nauczycieli oraz mądrość dyrektorów. 

Dyrektor Rosiak powiedział, że kwestia dowozów nie zniknie z dania na dzień przez najbliższy 

czas funkcjonowania obecnych klas gimnazjalnych dowozy będą. Wydłużony czas pobytu w 

szkole to też możliwość korzystania z innych form życia szkoły. 

Radca prawny powiedziała, że podjęcie uchwały jest obligatoryjne nie fakultatywne. 
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Radny Prętki dodał, że wszystkie niejasności i wątpliwości będzie można wyjaśnić podczas 

spotkania jakie organizuje w powiecie z udziałem wicewojewody Marleny Maląg. 

Wójt uważa, że dyskusja nt. reformy oświatowej mogłaby trwać godzinami. Uważa jednak, że 

w mądrość radnych nigdy nie zwątpi, jak też w dobre intencje dla dobra społeczeństwa gminy. 

Zastępca wójta dodał, że szkoła w Luboszu to duża placówka uczęszcza do niej ponad 200 

dzieci z połowy miejscowości gminy. Nikt dzisiaj nie zagwarantuje, że reforma nie będzie 

miała wpływu na sprawy kadrowe, ale organ prowadzący wspólnie z dyrektorami szkól zrobią 

wszystko, aby nauczyciele mieli prace. 

Przedstawicielka rodziców zwróciła się  z prośbą i apelem do radnych o wyrażenie woli 

utworzenia w Luboszu 8 klasowej szkoły podstawowej dla dobra dzieci. 

Radny Korpik – odnosząc się do wszystkich wypowiedzi wyjaśnił, że nikt nie miał zamiaru 

likwidować czy też blokować utworzenie 8 klasowej szkoły w Luboszu. Jego zdaniem reformę 

można wprowadzać małymi krokami znając dane dotyczące organizacji pracy, zatrudnienia, 

potrzeb lokalowych,  jak też stronę finansową całego przedsięwzięcia. Wiele powiedziano 

zatem przewodniczący zamknął dyskusję a projekt uchwały poddał glosowaniu 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 1 przeciwnym i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXIX/191/2017 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Przewodniczący rady postawił formalny wniosek o sprawdzenie harmonogramu dowozów 

szkolnych i wprowadzenie takie zmiany organizacyjne, aby uczniowie nie przebywali w szkole 

dłużej niż 8 godzin wraz z dojazdami, a ewentualne dodatkowe koszty związane ze zmianą 

pokryte zostaną  z budżetu gminy. 

Za wnioskiem głosowało 9 rady, 1 wstrzymał się od głosu, 2 radnych nie brało udziału w 

głosowaniu. 

 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej 

działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXIX/192/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- zatwierdzenie planów pracy komisji stałych rady gminy na rok 2017 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXIX/193/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Obrady opuścił rady Halasz pozostało 11 radnych. 

 

- zmiany budżetu na 2017 r. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 
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Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXIX/194/2017 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

- zmiany WPF 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXIX/195/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

ad.6.  Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Radny Prętki zapytał czy są propozycje zmiany nazwy ulicy 35 Lecia PRL w Kwilczu i czy 

zmianie podlegają inne nazwy ulic. 

Przewodniczący rady odpowiedział, że są dwie propozycje: im. płk. Łukasza Cieplińskiego i  

przedłużenie istniejącej ul. Powstańców Wielkopolskich. W tej sprawie przystąpiono do 

konsultacji społecznych. Wójt  skierował pismo do mieszkańców wraz z ankietą. Nie ma 

wiedzy czy inne nazwy ulic podlegają zmianie, pismo w tej kwestii wójt skierował do IPN. 

 

ad.7. Wolne głosy i wnioski. 

Zdanych wniosków nie zgłoszono. 

 

ad.8.  

Sprawy organizacyjne i bieżące rady. 

W tym punkcie rada gminy jednogłośnie przyjęła sprawozdania z działalności komisji stałych 

rady za rok 2016. 

Sprawozdanie komisji samorządowo oświatowej stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Sprawozdanie komisji finansowo gospodarczej stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, o terminie uroczystej sesji z okazji nadania tytułów 

„Zasłużony dla Gminy Kwilcz”. Sesja odbędzie się 17 lutego 2017 r. o godz. 1200 w sali 

sportowej Zespołu Szkół w Kwilczu. 

 

ad. 11.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1730 podziękował za udział i 

zamknął XXIX sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska                             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

 

Kazimierz Kostrzyński 
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